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Памятка туристу. 
Советы и рекомендации для удачного отдыха!
• Доминиканская Республика занимает 2/3 острова Эспаньола (Гаити), площадь страны – 48 730 км².

• Население – 9 200 тыс. человек.
• Столица – Санто-Доминго-де-Гусман (более 2.5 млн человек).

• Климат тропический влажный, среднегодовая температура воздуха +25С.

• Официальный язык – испанский. Менеджеры в отелях, как правило, говорят на английском, французском и немецком языках.

• Время зимой отстаёт от московского на 7 часов, летом на 8 часов.

• Официальная денежная единица страны – доминиканский песо (RD$). Курс обмена валюты колеблется в диапазоне 1US$ = 30 – 32 RD$.

Банки работают с понедельника по пятницу с 9.00 до 15.00, в субботу с 10.00 до 13.00. Для снятия наличных денег воспользуйтесь банкоматами, которые имеются практически во всех гостиницах курорта Баваро. Наличные выдаются только в национальной валюте!

Советуем взять собой доллары США (евро обменивается по более низкому курсу). Не забудьте про мелкие деньги – чаевые. Большинство магазинов принимает к оплате ведущие кредитные и дебетовые карты – Visa, Master Card. В сувенирных магазинах можно оплачивать покупки наличными долларами США. Если Вы собираетесь посетить Санто-Доминго, лучше все покупки сделать в столице  – это обойдется значительно дешевле.

• Заблаговременно уточните, предоставляет ли Ваша гостиница бесплатный сейф или за него придется платить отдельно (суточная стоимость – от 2.5 до 4 US$ в зависимости от отеля). Обязательно положите ценные вещи, документы, билеты и деньги в сейф.

• Возьмите с собой ксерокопию первой страницы заграничного паспорта (с фотографией). В некоторых магазинах при оплате покупок кредитной картой просят предъявить удостоверение личности. Копии будет достаточно!

• Электричество. Напряжение в сети 110 В, частота 60 Гц, необходимо иметь для зарядки переходник на американский вариант электророзеток, его можно либо привезти с собой, либо приобрести в магазине при гостинице, цена 2.5 – 4US$. Если Ваши электроприборы работают только при напряжении в сети 220 В, лучше взять с собой мини-конвёртер.

• Мобильная связь. В стандарте GSM работает компания “Orange”, обеспечивая довольно уверенный приём сигнала практически во всех зонах отдыха. Стоимость минуты разговора при международном роуминге от 4 US$. Если Вы купите SIM-карту местного оператора связи “Orange” (в этом случае требуется предъявление паспорта), то все входящие звонки – бесплатные. Можно взять в аренду местный телефон с оплатой разговоров по картам телефонной компании.

• Медикаменты. Если Вам назначен приём лекарств или у Вас имеются хронические заболевания, возьмите все необходимые медикаменты с собой. Можно оформить в поездку мини-аптечку (антисептик, бинты, аспирин и пр.). Очень хорошее средство от укачивания – Dramamine – рекомендуем приобрести на месте, в аптеке при гостинице. Эти таблетки обезопасят Вас от неприятных симптомов во время экскурсий (если имеется предрасположенность). 
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• Питьевая вода. Чтобы избежать “мести Каонабо” (диареи), рекомендуем использовать для питья бутилированную воду. Ни в коем случае не пейте воду из водоёмов!

• Солнце. Дерматологи советуют избегать солнечных ванн с 10.00 до 15.00. В любом случае обязательно пользуйтесь солнцезащитными кремами. Мы рекомендуем приобрести их на месте: они лучше защищают от тропического солнца. 

Постарайтесь первые 4 дня не загорать под открытым солнцем, пейте больше воды во избежание солнечного удара!

Не забудьте взять с собой пляжные панамы, шляпы и солнцезащитные очки!

• Рекомендуем взять с собой в путешествие достаточное количество видеокассет или других носителей информации. Проверьте, пожалуйста, заранее исправность аккумуляторов у фото- и видеокамер. Все аксессуары в Доминиканской Республике стоят довольно дорого, и их приобретение может превратиться в проблему.

• Транспорт. В районе курорта Баваро общественный транспорт отсутствует. Вы можете заказать такси на ресепшен гостиницы, в этом случае нужно обязательно заранее обговорить цену. 

Не рекомендуем брать автомобили напрокат, т.к существует очень большое отличие в понимании правил дорожного движения европейцами и доминиканцами; качество дорог оставляет желать лучшего; местные водители не отказываются от употребления алкогольных напитков за рулём; дорожные знаки практически отсутствуют.

• Медицинская страховка. Перед поездкой обязательно уточните условия действия страховки. В Баваро современные медицинские центры “Centro Medico Punta Cana” и Hospiten Bavaro”круглосуточно оказывают своевременную и квалифицированную помощь. 

• Интернет. В некоторых гостиницах пользование Интернетом включено в стоимость проживания. Во всех гостиницах имеются Интернет-центры, стоимость услуги от 2 до 5 US$ за час.

• Средства от комаров. Все гостиничные комплексы ежедневно проводят фумигацию, но во избежание неприятных ситуаций рекомендуем взять с собой репелленты в аэрозольных упаковках. Особенно это касается отдыхающих, имеющих склонность к аллергии. 

• Чаевые. В ресторанах принято оставлять, как правило, 10 % от стоимости счёта. Чаевые обслуживающему персоналу гостиниц (носильщики, горничные, официанты, бармены) лучше давать лично в руки. Принято оставлять чаевые водителям туристических автобусов. 

• Гардероб. В путешествие обязательно возьмите с собой удобную обувь для экскурсий (кроссовки, туфли на низком каблуке). Постарайтесь включить в свой гардероб одежду из натуральных тканей (хлопок, лён, шёлк и т.д.). Пляжные и банные полотенца выдают во всех гостиницах.

• Аэропортовый сбор. Не забудьте оставить 20 US$ (на человека), их взимают при вылете на стойке регистрации билетов.

Желаем Вам приятного и запоминающегося отдыха!
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